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解答解答

このときが確実に
勝てるときだね！

☆公立中高一貫校 適性検査 2020年 都立小石川中等教育学校　解答①

ゲームが始まる前の状態を場合分けして考えます。「(赤４青０)と(赤０青４)」,

「赤３青１)と(赤１青３)」は,左右を逆にしただけなので,結果は同じになります。

そこで,赤,青を省略して(４,０),(３,１)と書いて,２通りの場合を考えます。

このように樹形図で表すと,(４,０)(または(０,４)),(３,１)(または(１,３)),(２,２)が

くり返されます。

このとき,確実に(２,２)となり勝てるのは,(４,０)(または(０,４))で２枚裏返すときです。

■ (４,０)から始める場合

(４,０)

(３,１)

Cさんの勝ち

■ (３,１)から始める場合

１枚裏返す
(４,０)
(２,２)

(１,３)

(３,１)

(２,２)

(０,４)

Cさんの勝ち

Cさんの勝ち

また,(３,１)(または(１,３))で２枚裏返すと,もう一度(１,３)(または(３,１))となり,

ここで１枚または３枚を裏返せば(４,０)(または(０,４))か(２,２)を作ることができます。

よって,少なくとも３回目までで,(２,２)を作ることができることがわかります。

１枚裏返す (１,３)

２枚裏返す (２,２)

３枚裏返す (３,１)

４枚裏返す (４,０)

４枚裏返す (１,３)

２枚裏返す

３枚裏返す

例えば,赤３枚,青１枚から２枚裏返す場合,
①赤２枚裏返す→赤１枚,青３枚
②赤１枚,青１枚裏返す→赤３枚,青１枚

例えば,赤３枚,青１枚から３枚裏返す場合,
①赤２枚,青１枚裏返す→赤２枚,青２枚
②赤３枚裏返す→青４枚

,( )

,( )
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☆公立中高一貫校 適性検査 2020年 都立小石川中等教育学校　解答②

樹形図で考えると
わかりやすいね！

(４,０)

(３,１)

(２,２)

(２,２)

(２,２)

(０,４)

(２,２) Cさんの勝ち

Cさんの勝ち

Cさんの勝ち

(４,０)

(２,２) Cさんの勝ち

Cさんの勝ち

(１,３)

(３,１)

つまり,下記,樹形図のように,(１回目２枚,２回目１枚,３回目２枚)または

(１回目２枚,２回目３枚,３回目２枚)

のどちらかであれば確実に勝てることになります。

以上をまとめて，解答例は次のようになります。

１回目 ２回目 ３回目
２枚裏返す

２枚裏返す１枚裏返す

(４,０)

(３,１)

(２,２)

(２,２)

(２,２)

(４,０)

(２,２) Cさんの勝ち

Cさんの勝ち

Cさんの勝ち

(０,４)

(２,２) Cさんの勝ち

Cさんの勝ち

(１,３)

(３,１)

１回目 ２回目 ３回目
２枚裏返す

２枚裏返す３枚裏返す

１回目２枚,２回目１枚,３回目２枚

(または１回目２枚,２回目３枚,３回目２枚)

理由：最初にDさんが置く赤と青のカードの枚数の組み合わせとして考えられるのは,

(４枚,０枚)または(３枚,１枚)である。

Cさんが１回目に２枚裏返したとき

・最初に(４枚,０枚)だった場合は(２枚,２枚)となってCさんが勝つ。

・最初に(３枚,１枚)だった場合は(１枚,３枚)のまま変わらない。

Cさんが２回目に１枚裏返すと(２枚,２枚)となってCさんが勝つか,

(４枚,０枚)となる。

Cさんが３回目に２枚裏返せば,(２枚,２枚)となって,３回以内の

操作でCさんが確実に勝つことができるから。


